

机场5G部署理不顺

美国航空业 抵制仪器升级指示

美国两大移动通信运营商在美国机场开通更高速5G无线网络服务的计划受到新一波阻拦。美国主要航空企业和飞机制造商联合抵制联邦航空局要求限期完成设备升级以防“信号干扰”的安全指示,理由是时间太紧、成本太高。

美国联邦航空局上月要求各航空企业在明年2月底以前更换或升级旗下客运和货运飞机的无线电高度仪,使其符合联邦航空局的新标准,以免在开通机场C波段5G网络后飞行受相关频段信号干扰。

美国航空协会本月10日发表声明,要求联邦航空局延长上述期限至明年6月底,称旗下“相当一部分飞机”在那以前无法完成设备升级,而假如维持当前期限,将“严重限制运营”,导致大批航班延误、取消。

美国航空协会还要求联邦航空局修改新拟的5G相关飞行安全指南草案,以“反映技术现实和许多飞机持续安全运营的事实”。

美国航空协会代表美国航空公司、达美航空公司、联合航空公司等美国航空企业。

同一天,一个由波音、空中客车和洛克希德·马丁、雷神等公司以及飞行员行业组织、航空企业组成的联盟也表示,新指南“在航空运营与无线网络服务同步进化的时候,没能提供足够有力的管控措施保障安全”。

会员包括100多家飞美国航线运营商的国际航空运输协会说,更换高度仪的成本会大大超过美国联邦航空局预估



2020年1月9日,在美国拉斯维加斯举行的消费电子展上,参观者从5G技术广告旁走过。(资料图)

的2600万美元费用,据它估算实际至少要花6.37亿美元,而且许多航空企业难以在明年2月前完成设备更新。

联邦航空局当天回应说,它会评估各方所有意见。

不过,负责部署机场5G网络的美国电话电报公司和威瑞森无线通信公司反对延期,认为联邦航空局已给了航空企业充足的准备时间。无线通信运营商花了800多亿美元投资美国的C波段5G网络建设,主要是频段拍卖费用。但因为航空企业出于安全顾虑表示抵制,上述两家企业已几度推迟部分机场的新5G开通计划,最近一次是去年6月。

联邦航空局迄今已发布上千项有关5G潜在风险的航空安全指令,但没能解

除航空业的忧虑。

无线电高度仪用于测量飞机离地高度并监测是否存在危险气流,是确保飞行安全的重要仪器之一,当飞行员在恶劣天气等低能见度情况下操作飞机降落时尤其需要依赖高度仪。由于常用的无线电高度仪工作频段与美国拟使用的C波段5G频段相近,航空企业担心高度仪受到5G信号干扰,从而影响飞行安全。

不过,一些国际航空业人士分析指出,欧洲、亚洲数十个国家的机场已广泛开通C波段5G网络服务,并未发现相关安全问题。美国航空企业的忧虑缘于美国制定的频段相关技术标准“与众不同”,才出现所谓“频段冲突导致信号干扰”争议。

俄罗斯

一货运飞船 发生冷却剂泄漏

俄罗斯国家航天集团11日发布消息说,即将与国际空间站脱离的“进步MS-21”货运飞船出现冷却剂泄漏。

消息说,为检查泄漏原因,目前飞船的对接舱门已关闭,并与国际空间站主体暂时脱离。空间站内温度和气压均处于正常状态,宇航员的生命健康没有受到任何威胁。发生泄漏的原因正在进一步分析调查中。

消息称,该事件未影响另一艘货运飞船“进步MS-22”与国际空间站的对接,这艘飞船当天早些时候已将包括燃料、食品、饮用水及各种设备和材料在内的约2.5吨货物运抵空间站。与此同时,泄漏事件也不会对未来的载人航天项目造成影响。

“进步MS-21”货运飞船去年10月28日与国际空间站完成对接,按照计划,应在今年2月18日结束执行国际空间站的飞行任务。“进步MS-22”货运飞船今年2月9日搭乘一枚“联盟-2.1a”运载火箭升空。

秘鲁

7名警察遇袭身亡 疑为贩毒集团所为

秘鲁警方11日说,南部一个制毒活动猖獗的地区当天发生一起袭击事件,造成7名警察身亡。

秘鲁警方在社交媒体上披露,袭击地点位于秘鲁南部库斯科地区,多名警察所乘车辆遭遇伏击,“7名警察身亡,另有1名警察幸存”。警方没有披露袭击由何组织或个人发动。不过据多家媒体报道,事发地区制毒活动猖獗,秘鲁大约75%的可卡因产自该地区,因此警方遇袭很可能与贩毒集团有关。

此外,反政府游击队组织“光辉道路”在这一地区活动频繁。据报道,近年来随着秘鲁政府加大打击力度,“光辉道路”组织头目及高层人员或被击毙,或被囚禁,但是残余势力仍在四处活动,预计有350人左右,其中包含约80名武装分子。

警方说,“光辉道路”组织成员与贩毒集团有勾结,为后者充当保镖角色。

日本

二手车长租服务 受年轻人欢迎

受全球“芯片荒”影响,日本汽车市场新车供应不足,购买新车常常要等较长时间,费用较低的二手车长期租赁服务因此受年轻人青睐。

据日本共同社12日报道,日本大分县一名男子本来想买新车,但要等好久才能提车,于是从去年11月开始在汽车租赁平台Teigaku Carmo-kun长租一辆二手车,每月租金3.3万日元(约合1710元人民币)。

该平台有大约5000辆二手车供长期租赁。用户签订至少一年的租赁合同后可以在线挑车,车辆不到四天就能交付。合同最长可以签11年,到期后可以续租原车或改租其他车,还可以买下租赁的车,或还车结束合约。

报道说,尽管也可以租赁新车,但二手车服务由于费用较低更受年轻人欢迎。

这家平台2018年创建,受新车供应不足等因素影响,2022年长期租赁二手车的合同数量同比将近翻了一番。

本版文图据新华社



中企向葡萄牙交付 首列地铁列车

2月11日,在葡萄牙波尔图市中心的特林达德地铁站内,葡萄牙环境与气候行动部部长杜阿尔特·科代罗(中)在地铁列车驾驶室体验。

中国中车唐山公司11日在葡萄牙波尔图市中心的特林达德地铁站举行首列地铁列车交付仪式暨“公众开放日”活动。这是中国城轨车辆首次出口欧盟国家。

芬兰总统预计

芬兰和瑞典7月前正式加入北约

芬兰总统绍利·尼尼斯托11日预计,芬兰和瑞典将在北大西洋公约组织7月召开峰会以前被正式接纳为成员。

尼尼斯托告诉芬兰通讯社,北约曾承诺让芬兰和瑞典快速加入,但这一进程因土耳其方面的阻碍而意外停滞。按照他的说法,两国能否正式加入北约,关键得看土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安的最终决定。

尼尼斯托说,他不认为埃尔多安会屈

服于外界压力,不过土耳其与美国之间的谈判“可能会(对埃尔多安)产生影响”。

芬兰和瑞典去年5月申请加入北约,但遭土耳其反对。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。三国为此举行多轮谈判,去年6月签署备忘录。然而,多场针对土耳其的示威活动近来在瑞典举行,土耳其提出强烈抗议,原定于2月举行的三方会谈“无限期推迟”。芬兰近来多次表示,

坚持与瑞典共同加入北约。

美国国会参议院数十名议员本月2日威胁,除非土耳其批准瑞典和芬兰加入北约,否则国会不会支持向土耳其出售一批价值200亿美元的F-16型战斗机。

北约峰会将于7月11日至12日召开。尼尼斯托说,如果芬兰和瑞典没能在今年夏天加入北约,两国入约进程将出现更多不确定性。